EXEMPLO 2

CALCULO
FINANCEIRO ‘

Capitulo Il - Servico de divida

Diferentes abordagens no calculo '/
de capitais em divida
Utilizacédo de folha de calculo

e /
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Co = €125.000
| | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |
0 1 2 3 4 5 6 7 8 238 239 240 mese
L, = 0,01
Empréstimo de €125.000, considerando:
- Prazo: 20 anos (240 meses);
- Vencimento mensal do juro;

- Caréncia de capital e juro (periodo de diferimento) nos primeiros 3 meses;
- Caréncia de capital (pagamento do juro peridodico) nos 3 meses seguintes;
- Servico de divida normal, mensal e constante, no prazo restante;

- Taxa de juro efetiva mensal igual a 1%.

a) Valor do pagamento constante (ultima parte do empréstimo)?

b) Capital em divida no final do 87.°més (logo ap6s o 87.° pagamento)?
c) 156.2 linha do mapa de servico de divida?

d) Ultima linha do mapa de servico de divida?



Co = €125.000

Caréncia de capital e juro Caréncia de capital P’s constantes < m”s em PG, r=1+i

A A

~ N ~N

Pp=0 P,=0 P3=0 P,=j, Ps=]js Ps=Jjs P p P P
| | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | |
0 1 2 3 4 5 6 7 8 238 239 240

a) Valor do pagamento constante (Gltima parte do empréstimo)?

C, =€125.000%(1+0,01)" = €128
C,=C,

€128.787,625= Px(_ . > P =

787,625

€1.426,93656

i, = 0,01
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Co = €125.000

Caréncia de capital e juro Caréncia de capital P’s constantes < m”s em PG, r=1+i

N N A

~ N N

P1=O P2=0 P3=0 P4_=j4_ P5=j5 P6:j6 P P P P
| | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | |
0 1 2 3 4 5 6 7 8 238 239 240

L, = 0,01
a) Valor do pagamento constante (Gltima parte do empréstimo)?

C, = €125.000><(1+0,01)3 = €128.787,625
Jo=Js=Jj.=C,x0,01=€128.787,625x0,01 = €1.287,87625

€125.000 = €1 287 87625><a%01) (1+0,01)_3+(anm0m)x(1+()’()1)‘ \'/

t > & P=|€1.426,93656
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Co = €125.000
Caréncia de capital e juro Caréncia de capital P’s constantes < m”s em PG, r=1+i
A N A
' N N I
Pi=0 P, =0 P; =0 €1.287,..€1.287,..€1.287,... €1.426,..€1.426, ... ... €1.426,... €1.426, ... \ \\€1.426,
| | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | |
0 1 2 3 4 5 6 7 8 87 88

i, =001

b) Capital em divida no final do 87.°més (logo apds o 87.° pagamento)?

40 meses

},/
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4 maneiras de efetuar o calculo

Ja entregues Por entregar
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1. Pelos pagamentos

1.1- Ja entregues
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40 meses

Co = €125.000

Caréncia de capital e juro Caréncia de capital P’s constantes < m”s em PG, r=1+i

A A A

' N N I

Pi=0 P, =0 P; =0 €1.287,..€1.287,..€1.287,... €1.426,..€1.426, ... ... €1.426,... €1.426, ... \ \\€1.426,
| | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |
0 1 2 3 4 5 6 8 87 88

in = 0,01

b) Capital em divida no final do 87.°més (logo apds o 87.° pagamento)?

C,=(VR, —VE)x(1+i)

C87

-3
[ -[1.287,87625x ay, , x(1+0,01) " +

x(140,01)"'=

€111.559,6881...




1. Pelos pagamentos

1.2- Por entregar
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Co = €125.000
Caréncia de capital e juro Caréncia de capital P’s constantes < m”s em PG, r=1+i
A A N
~ N ~N R
Pi=0 P, =0 P; =0 €1.287,..€1.287,..€1.287,... €1.426,..€1.426, ... ... €1.426,... €1.426, ... \ \\€1.426,
| | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | |
0 1 2 3 4 5 6 7 87 88 40 meses
in = 0,01

b) Capital em divida no final do 87.°més (logo apds o 87.° pagamento)?

C87 =Px aﬁlo,m

Cy, =€1.426,93656x A = =

€111.559,6881...

},/



2. Pelas parcelas de reembolsc

2.1- Ja entreqgues ‘
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Co = €125.000
Caréncia de capital e juro Caréncia de capital P’s constantes < m”s em PG, r=1+i
A A A
~ N ~N R
Pi=0 P, =0 P; =0 €1.287,..€1.287,..€1.287,... €1.426,..€1.426, ... ... €1.426,... €1.426, ... \ \\€1.426,
| | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | |
0 1 2 3 4 5 6 7 8 87 88 40 meses

i, = 0,01

b) Capital em divida no final do 87.°més (logo apds o 87.° pagamento)?

C,=C,— Zr:mk



Co = €125.000

Caréncia de capital e juro

N

Caréncia de capital

N

P’s constantes < m”s em PG, r=1+i

N
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b) Capital em divida no final do 87.°més (logo apds o 87.° pagamento)?

87 3 6 87
Cy, =C, —ka =C, —[ka +ka +kaj
k=1 k=1 k=4 k=7

—

C, —||m,

/pe

-+ 0,01)%"*

€0

1-(1+0,01)

—

pe\

7

-0+ 0,01)®"~"*Y

1—(1+0,01)

40 meses

},/

' N N I
Pi=0 P, =0 P; =0 €1.287,..€1.287,..€1.287,... €1.426,..€1.426, ... ... €1.426,... €1.426, ... \ \\€1.426,
| | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | |
0 1 2 3 4 5 6 7 8 87 88
i, = 0,01
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Co = €125.000
Caréncia de capital e juro Caréncia de capital P’s constantes < m”s em PG, r=1+i
A A A
' N N I
Pi=0 P, =0 P; =0 €1.287,..€1.287,..€1.287,... €1.426,..€1.426, ... ... €1.426,... €1.426, ... \ \\€1.426,
| | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | |
0 1 2 3 4 5 6 7 8 87 88

i, =001

b) Capital em divida no final do 87.°més (logo apds o 87.° pagamento)?

3 81
1—(1+0,01) +0+m7xl (1+0,01) ]

=(C,—| m x
1-(1+0,01) 1-(1+0,01)

m, = Pl = /i
=0-€125.000x0,01

=—€1.250

40 meses

/
/
/
/
/
/
/

},/
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Co = €125.000
Caréncia de capital e juro Caréncia de capital P’s constantes < m”s em PG, r=1+i
A A A
~ N ~N R
Pi=0 P, =0 P; =0 €1.287,..€1.287,..€1.287,... €1.426,..€1.426, ... ... €1.426,... €1.426, ... \ \\€1.426,
| | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | |
0 1 2 3 4 5 6 7 8 87 88 40 meses

i, =001

/

/
/
/

iy

6,93656— (', x 0,01

b) Capital em divida no final do 87.°més (logo apds o 87.° pagamento)?

7

3 81
_C, - —e1250x 20000 4, 120+0,0D)
1-(1+0,01) ‘ 1—(1+0,01)
m, =b — J,

= €1.426,93656 — C, x 0,01 =£

=€1.426,93656 —€128:787.625/x0,01 =[€139,06031




Co = €125.000
Caréncia de capital e juro Caréncia de capital P’s constantes < m”s em PG, r=1+i
A A N
~ N ~N
Pi=0 P, =0 P; =0 €1.287,..€1.287,..€1.287, ... €1.426,...€1.426, ... ... €1.426, ...

b) Capital em divida no final do 87.°més (logo apds o 87.° pagamento)?

:(;—(—eLzsox

1—ﬂ+0ﬁD3+0

1—(1+0,01)

7

1-(1+0,01)"
‘ 1-(1+0,01)

My = M,y X (1+O 01

|
87

88 40 meses

i, =001

)7 -240

=|€139,0603 1

S

.
€1.426, .. \ \gmza
| |

+ m, X 2 |
My = Chzg = Py X (1+ 0901)_1 848
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Co = €125.000
Caréncia de capital e juro Caréncia de capital P’s constantes < m”s em PG, r=1+i
A A A
~ N ~N R
Pi=0 P, =0 P; =0 €1.287,..€1.287,..€1.287,... €1.426,..€1.426, ... ... €1.426,... €1.426, ... \ \\€1.426,
| | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | |
0 1 2 3 4 5 6 7 8 87 88 40 meses

i, = 0,01

b) Capital em divida no final do 87.°més (logo apds o 87.° pagamento)?

87 3 6 87
Cy, =C, —ka =C, —[ka +ka +Zm
k=1 k=¥ fr=a
3 81
=€125.000 - —€1.250><1 (1+0,00) + €139,O6O31><1 (1+0,01) ] '/

1—(1+0,01) 1—(1+0,01)

=1€111.559,6881




2. Pelas parcelas de reembolsc

2.2- Por entregar ‘
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Co = €125.000
Caréncia de capital e juro Caréncia de capital P’s constantes < m”s em PG, r=1+i
A A A
' N N I
Pi=0 P, =0 P; =0 €1.287,..€1.287,..€1.287,... €1.426,..€1.426, ... ... €1.426,... €1.426, ... \ \\€1.426,
| | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | |
0 1 2 3 4 5 6 7 8 87 88

i, = 0,01

b) Capital em divida no final do 87.°més (logo apds o 87.° pagamento)?

240 1— (1 +0 01)(240—88+1)

Coy =3 m, =my x =[€111.559,6881
v ,Zgg oo 1—(1+0,01)
831 88-240 )
M @,m) Mgy =M,y % (1+0,01)
U > my, =€311,33968
me = m, x(1+0,01)"

40 meses

S




4 maneiras de efetuar o calculo

Ja entregues

Por entregar
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0

Co = €125.000
Caréncia de capital e juro Caréncia de capital P’s constantes < m”s em PG, r=1+i
A A A
~ N ~ 7 R
Pi=0 P, =0 P; =0 €1.287,..€1.287,..€1.287, ... €1.426,...€1.426, ... ... €1.426,.. €1.426,... .. €1.426, ...
| | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |
1 2 3 4 5 6 7 8 87 88
c) 156.2 linha do mapa de servico de divida? i, = 0,01
Periodo cDIP Parcela de juro Parcela de Pagamento CDFP
periddico reembolso
k Gy Ji m, k C,
156

Ciss = €1.426,93656 x A

40 meses

Jy

240

Clss = Z my, = M sq X

k=156

1_ 4 0 0 )},24—156+1)

1—(140,01)

/

V
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Co = €125.000
Caréncia de capital e juro Caréncia de capital P’s constantes < m”s em PG, r=1+i
A A A
~ N ~ 7
Pi=0 P, =0 P; =0 €1.287,..€1.287,..€1.287, ... €1.426,...€1.426, ... ... €1.426,.. €1.426,... .. €1.426, ...
| | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | |
0 1 2 3 4 5 6 7 8 87 88 40 meses
d) 240.2 linha do mapa de servico de divida? i, = 0,01
Periodo cDIP Parcela de juro Parcela de Pagamento CDFP
periddico reembolso
. m, E G

k Ciy Ji -
240 ‘ 0

C, =P x(1+i)" '/
(o = €1.426,93656 % (1+0,01) ,



EXEMPLO 3

— Calculo de capitais

em divida \
Edd Utilizacdo de folha "/

de calculo
Capitulo Il - Servico de divida




